

## Zprávy z Crete.

— Pan F. J. Hanzal se svou manželkou odjeli do Omahy za obchodem.

— V minulém čísle W. Listů byla zpráva, že p. Ed. Brt vykoupl část obchodu p. Červeného, což tímto opravujeme, neb vykoupl obchod grocerní Fred Meyera za \$2,000 a zároveň též budovu, kde se obchod nalézá; za budovu zaplatil \$4,250.

— Pan Frank Pomaizl ml. se svou manželkou málem byli by přišli k poranění. Když jeli v sobotu do města, přihnali se proti nim koně, kteří byli zapřaženi ve voze na seno. Něčeho se lekli a utekli hochovi, který s nimi jel a vrazil do vozu p. Pomaizla a málem byli by jej převrhli.

— Koncert pořádaný zde p. Aug. Molzerem se vydařil dobře, až na návštěvu, která byla trochu slabá.

— Na druhý týden bude mít spolek Knights of Pythias v Lincoln slavnostní přijímání velkého počtu nových členů, mez nimi budou též následující krajané z Crete: pp. R. Hokuf, Josef Kuncl a James Kubát.

DR. FISHER, český zubní lékař, nad Havlíčkem. 15-17

— Nezapomeňte, že jsme dobře zásobeni zimním zbožím za ceny levné. — Havlík.

— Pan John Kuna, který byl náhodou trochu postřelen do nohy na honě, byl již minulý týden v městě.

— Ceny v Crete: Pšenice 87c, korna 50c, míchaná korna 49c, žito 70c, oves 40c, vejce 16c, máslo 18 až 20 centů, smetana 24c, prasnata \$4.90 až \$5.00, brambory 80c až \$1.

— Nezapomeňte, že přijímáme předplatné na Wilb. Listy a Hospodář a každý, kdo chce dostat krásný kalendář za přemii, ať se přihlásí. — Josef Pavlík.

— Včera zemřel starý osadník zdejší W. S. Chmelík po dlouhé a trapné nemoci. Zemřelý narozen byl v Čechách 3. ledna 1858 a přijel do Ameriky s rodiči svými když byl star 11 roků a od té doby bydlel v našem městě. V roce 1881 se oženil, pojav za manželku sl. Mathildu Šerý. Přináležel k řádě Nebraska, číslo 3. ZÚBJ., a byl vyslancem do sjezdu milwauckého minulý červen. Již tenkrát bylo pozorováno na něm, že zákeřná nemoc podrývá jeho zdraví. Mimo to patřil ku spolku Bankers Union. Pohřeb bude se odbývat zítra, ve čtvrtek.

## Z OMAHY.

— Svrchované překvapení očekávalo ve středu z rána paní L. Barochovou, bytem na 15. a William ul., manželku známého plumberského podnikatele pana Leo Barocha, který právě dli v Evropě. Shledala, že v příbytku hospodařili lupiči, kteří odnesli skoro do posledního kousku šaty paně Barochovy. Po lupičích není ani stopy. Loupež byla umožněna tím, že paní Barochová tráví přes den v závodě svého manžela a v noci přespávala v rodině svých příbuzných, manželů Fr. Svobodových.

— Poplach na burse new-yorské došel ozvěny i v Omaze. Ovšem, naše banky jsou vesměs bezpečné. — Všechny nynější banky národní prošly těmi v letech devadesátých, obstály a osvědčily se. Vlak proto přece jsou naše banky na stráži a usnesly se, všechny je zastoupené jsou v "Clearing House," vyrovnávají své difference certifikáty. — Máme za to, že není zapotřebí ni-

komu chovati nějaké obavy, že by mohl ve zdejších bankách o cokoliv přijít a zejména ne v bankách národních, aniž ve spořicíh půjčovnicích a stavebních, které peníze jinak neukládají, nežli půjčkou na majetek.

— Nedělní časopisy přinesly zprávu, že Chas. E. Fields, kterýž jest smířím sudim a při tom redaktorem časopisu vydávaného v zájmu obchodu s lihovinami, uvědomil v sobotu pana mayora, že hodlá naléhati na to, aby plněny byly do slova všechny šabesnické zákony, aby žádná práce v neděli nebyla dovolena, ani žádná zábava. Časopisy anglické vyvozují z toho, že prý jest to odvetou hostinských za nedělní zavírání hostinců a nejnovější rozkaz ku odstranění všech zásonů a jiných překážek v oknech a dveřích. Jest-li jest tomu tak a jest-li celé toto hnutí vychází pouze od hostinských, je to chybou, neboť se bude z jistých stran na to pohlízet s předsudkem již od samého počátku. Takovoto hnutí mají býti hnutí lidová. Když se nám jednalo o prohibici a měli jsme založenou ligu osobních práv, bylo to hnutí lidové a zvířelo po celé čáře. Když před několika týdny fanatikové hrozili v Davenport, Iowa, zavřením všech hostinců v neděli, uspořádána byla velká demonstrace lidová, které účastnilo se 5,000 osob a když viděli fanatikové, že nejsou to hostince, které se domáhají osobní svobody nedělní, nýbrž lid sám, ustoupili od svých požadavků a hrozeb. Tak by mělo býti i zde. Lid sám, kterýž nese těžce to nedělní pokrytectví, měl by povstati a projevit své mínění a to můžeme nejlépe v příští volbě, když hlasovati budem pro lístek demokratický, neboť demokracie představuje u nás stranu osobní svobody.

— Lupiči se napálili, když po návštěvě v obydlí F. A. Johnsona, č. 3806 Seward ul., si s sebou vzali uzamčenou krabici, v níž pak našli několik právnických listin. Patrně jim asi při prohlížení obsahu krabice hořela půda pod nohama, neboť krabici zahodili, nespátravše, že ve spodu jejím je uloženo \$50 v bankovkách. Odhozená krabice nalezena byla školáčkou Idou Simonsenovou a odevzdána bezpečnostním úřadům, které záhy zjistily majitele.

— U distriktního soudu podal Bert Rankin žalobu na náhradu škody v obnosu \$10,500 za dvojnásobnou sanici a jiná poranění na hlavě, jakož i ztrátu umělého chrupu. Sestoupil totiž na 16. a Pratt ul., s káry a přecházel koleje, kdež byl zasažen opácným směrem jedoucí károu. Tvrdí, že motorák této káry hršně zanedbával svoji povinnost a nebyl dosti ostrážitým při dojíždění k jiné káře.

— V úterý dostavil se na omazskou radnici Emanuel Kirekas, pocházející z Finska, jenž před třemi roky se vydal na péš okružní cestu po celé Americe. Navštívil již většinu amerických měst a k podpisům mayorů, guvernérů, jakož i samého presidenta Roosevelta na potvrzení své přítomnosti v rozmanitých částech země, si vyžádal také podpis mayorů Dahlmána a stvrzení o svém pobytu v Omaze.

— Vzácnou duchapřítomnost dal na jeho 17letý William Markman z Benson, jenž se v úterý dopoledne náhodou postřelil a střela mu vnikla do podbřiší. Nemeškaje zapřáhl do kočárku a jel do všeobecné nemocnice, kam ještě bez cizí pomoci sám mohl vejít. Cesta, kterou bylo hochu v kočárku vykonati, obnáší skoro pět mil. Byl podroben operaci, při které lékaři shledali, že střeva byla kulí na 13 místech proděravěna. Panují nepochybnosti, zda se lékařům podaří hocha zachrániti.

— Poštovní služba na železni-

cích, jež v poslední době trpěla velice následkem zmírnění rychlosti vlaků, jakož i změnou jízdného řádu, takže vlaky přijížděly s poštou později do Omahy, bude prý v nejbližší době podstatně zlepšena. — Burlingtonská dráha oznámila, že zavede nový poštovní vlak z Chicago do Omahy a při cestě opácným směrem nebude vyčkáváno na příjezd poštovních vlaků ze západu, jež pravidelně jsou o 2 až 5 hodin zdrženy. Dráha Union Pacific, ve spojení s Milwaukee a Northwestern hodlá změnit jízdní řády tak, aby doba jízdy mezi Chicagem a Denverem byla zkrácena o dvě hodiny. Tím i pro Omahu dosaženo bude dřívějšího časného příjezdu poštovních vlaků a odstraněna bude příčina k nespokojenosti omazských obchodníků, kteří zejména svoji večerní poštu dostávají nyní až druhého dne ráno.

— Dramatický Odbor Těl. Jedn. Sokol uspořádal minulě neděle div. představení, k němuž si vybral francouzskou frašku "Manželské Štěstí" aneb "Z ráje manželkého". Je to hra, kteráž fádne polehtala bránice obecenstva. Pokud se týče účinkujících, možno o nich říci, že se činili ze všech sil, aby dostáli svým úlohám a že snaha tato se jim zdařila, bylo viděti na stálých salvěch smíchů se strany početné shromážděného obecenstva. Pan F. Boutín s porozuměním sehrál zprvu strápeného, ale pak k rozhodnosti se odhodlavšeho otce tří deer, Achilla Bonnevala. Jemu statečně pomáhala paní E. Bandhauerová v úloze jeho manželky. Úlohy deer Jeanne, Lucie a Marthy byly v rukou slečen Pavly Michalové, M. Chvalové a M. Dudové, které velmi dobře znázornily rozmary rozmazlených dceraček. Pan Václav Belda a pan B. W. Bartoš v úlohách manželů, vedli si velmi zdárně. Role ke všemu ochotného Henry Chauvella se s úspěchem zhostil p. Stanislav Šerpan. — Jean, sluha v opuštěném příbytku strápených manželů, sehrál byl pěkně p. F. Žabkou. Podřízené na pohled, ale propracování vyžadující úlohy Theresy, Clary a Army, našly dobré představitelky ve slečnách A. Součkové, P. Langpaulové a R. Kmentové. Divadlo řídil pan B. W. Bartoš a úlohu napovědy s porozuměním sehrál pan Rudolf Fibinger, jenž také se svojí kapelou obstarával vhodné vložky mezi jednáními a po divadle hudl tancemilovným k tanci. Pan Bedřich Sláma opatroval účinkující vhodnými "fisážkami."

— Slepec Harry Bueter, bydlící na 49. a Cuming ul., přecházel minulého pátku večer 19. boulevard na 19. a Grace ul., když byl pojednou k zemi povelan prudce jedoucím automobilem, jehož majitel nemohl býti však zjištěn. Bueter na štěstí neutrpěl vážnějších poranění a mohl býti ponechán v domšcim ošetřování.

— Do obchodu C. Christoffersona, 1622 již. 10. ul., přišel v úterý minulého týdne neznámý muž, jenž žádal o ryby. Mezitím co obchodník se odvrátil, aby muže obloužil, otevřel tento register a vyrvav z něj as \$40, dal se na útěk dolů po 10. ul. Za přehájecím uspořádána byla ihned honba, během kteréž bylo po lupiči vícekrát střeleno, ale ten prechal tak rychle, že záhy se mu podařilo zmizeti mezi karami na 7. a Pacific ul.

— Při jízdě k požáru byl řidič hadiového vozu ze stanice hasičské číslo 3, jménem Dan Haley, svržen při prudkém zatáčení na rohu 18. a Capitol tak prudce s vozem, že mu byla roztrávena ruka v zápěstí.

— Školním střevičkám dosud neodrostlá 16letá Lucy Morrisová

## Nejlepší Zboží,

za nejnižší ceny a při ochotné obsluze  
V CRBTB. NEBRASKA.

...Naleznete ve známém  
Českém Obchodě

## Josefa Havlíka,

na 13. ulici, západně od Main.

Za všechny farmácké produkty platí vždy nejlepší ceny a běže je na výměnu za veškeré zboží.

Jest i jate doand nezkušil u něho koupiti, učilte tak při nejbližší příležitosti a přesvědčte se.

P. S.—Přijímá též předplatné na Wilberské Listy a Hospodáře a má na skladě Domáci Kuchařku paní Roškové, zpěvníky, jakož i jiné knihy vydané Národní Tiskárnou v Omaze, Neb.

## ČESKÁ LÉKÁRNA

Crete.

Nebr.

Lékařské recepty se pečlivě připravují, z pravých, čerstvých a čistých léčebnin.

Všechny známé a oblíbené léky patentové na skladě

Frant. Neděla & Syn.

Jednatelství časopisů: Hospodáře a Wilberských Listů.

seznámila se s dvacetiletým Abner Travišem a oba neváhali dlouho se svatbou. Travis vyzvedl povolení k sňatku u dav, že je jeho nevěstě 19 let a dala se pak oddati. Na to se rozešli do svých domovů. Mladá paníčka v nestřeženou chvíli se před svojí matkou prokeřkla, ta vzala na ni lískovku a když dceračku trochu naučila morosům, podala u soudce Kennedyho žádost, aby sňatek tento byl prohlášen za neplatný. Soudce oprávněně této žádosti vyhověl.

— Mlékař A. Fyellin zodpovídal se před policejním soudcem z přestupku městské ordinance, že mléko jím prodávané nemělo předepsaný stupeň tuků. Fyellin se vmlouval, že vina nedostatku toho spočívá na jeho krávě, jež prý dává mléko tukem chudé. Soudce pro tentokrát Fyellina propustil beztestně, ale poradil mu, aby krávě dával lepší píci a důvěrně si s ní promluvil, zda by nebyla ochotna dojití mléko lepší jakosti.

— L. H. Morgan, majitel automobilu, bydlící v čísle 507 již. 33. ul., byl ve středu dopoledne zatčen policistou, když hnal svůj stroj po Farnam ul., šílenou rychlostí. Mimo to jej policista obvinil, že neměl na svém automobilu číslo. Ve čtvrtek odbýván byl na policejním soudě výslech obviněného a případ odložen na tento týden.

— Spojené omazské obilní elevatoru, nalézající se na prostranství u železničních kolejí na 30. a Bancroft ulici, vzdaly se dle svého oznámení z minulého týdne dalšího boje s městskou radou v otázce otevření 30. ulice v místech těch pro uliční účely. Právníci elevatorních společností oznámili toto rozhodnutí soudci Redickovi, jenž záležitost tuto dříve projednával.

— Městská rada v minulém svém zasedání schválila veto, které položil mayor na ordinanci, již byla zadávána stavba pouliční stoky na Izard ul. Městský zeměměřič oznámil totiž před tím mayoru Dahlmánovi, že může při stavbě této býti ušetřeno při nejmenším \$9,000 a nabídl se, že ponese ze svého všechny výlohy, které by spojeny byly s novým vypááním soutěže na tuto

stavbu, kdyby nebylo možno úspory této docílit. Nyní dojde k vypáání soutěže na stavbu oné stoky.

Dr. F. J. Stejskal,  
český lékař  
a ranhojič.  
CRETE, NEBRASKA.

Úřadovna nad klenotnickým závodem C. B. Havlíka.  
TELEFONY:  
Office: Black 186.  
1117 Residence: 174.

Porota, která se zabývala soudem černocho Williama Washingtona, obviněného ze zabití krajanů Antonína Kašpara, uznala obviněného ve středu vinným z vraždy prvního stupně a doporučila pro něho trest doživotní kázně.

## Spisy L. J. Paldy

...KE KOUPI...  
v Národní Tiskárně,  
509-511 South 12th Street,  
OMAHA, NEB.

ČECHOVÉ A JEJICH ZÁPIS O SAMOSPRAVU. Toto jest přednáška, kteráž původně připravena byla v řeči anglické pro literární klub Astorovy knihovny a později otištěná v měsíčníku "Midland Monthly" a spisovatelem v češtinu uvedena. Jest to brožura o 40 stranách, ozdobena čtyřmi ilustracemi velikánů našich dějin, totiž Husa, Žitky, Komenského a Jungmanna. Brožura tato prodává se po 10 centech.

MYŠLENKY O NOVÉM NAROZENSTVÍ. Tato brožura upoutala všeobecnou pozornost všech myslitelů a byla přetřem četných úvah časopisových. Tato úvaha bádného a pronikavého myslitelé měla by býti v rukou každého přemýšlejícího občana. Stojí pouze 15c.

KOMUNA PARIŽSKÁ. Stručně vypočítá události sběhnuvších se v pamětihodném hnutí lidu pařížského roku 1871, a těch, které je bezpečně předcházely; sepsáno na základě různých pramenů, vtláště dle Mla Lissagarayova. Cena 25c.